

第 28 天：悲哀/哀悼/伤恸 (The Mourning)

“我必将那施恩叫人恳求的灵，浇灌大卫家和耶路撒冷的居民。他们必仰望我

(注：或作“祂”。本节同)，就是他们所扎的；必为我悲哀，如丧独生子，又为我愁苦，如丧长子。那日，耶路撒冷必有大大的悲哀，如米吉多平原之哈达临门的悲哀（参代下 35:20-25）。境内一家一家的都必悲哀。大卫家，男的独在一处，女的独在一处；拿单家，男的独在一处，女的独在一处；利未家，男的独在一处，女的独在一处；示每家，男的独在一处，女的独在一处。其余的各家，男的独在一处，女的独在一处。”（亚 12:10-14）

虽然是撒迦利亚说了这些话，但它们是神的话。然而这怎么可能呢？神怎么能说“他们必仰望我，就是他们所扎的”？神可能会受伤吗？更令人费解的是：神可能被“扎”吗？——这表示杀害吗？换句话说，神可能会死吗？

耶稣基督应验了这个预言。祂不仅是完全的神，祂也是完全的人。此外，如先知所预言的，耶稣是“首生的”（西 1:15）和“独生的”天父的儿子（约 3:16）。祂死在十字架上，祂被扎了——惟有一个兵拿枪扎他的肋旁，随即有血和水流出来。（约 19:34）

然而，这预言还说了更多。那些扎祂的人将要悲恸[t ò ng]，因为神会将“那施恩叫人恳求的灵”浇灌在他们身上。换言之，这灵将要开他们的眼睛，使他们看见他们所做的，以及他们的罪是如何地令人伤恸。此一哀恸将是广泛的，然而却是亲密如丧独子——境内一家一家的，都必悲哀。

此预言有一部分在五旬节应验了。彼得对他的听众说：“你们就借着无法之人的手把他（耶稣）钉在十字架上杀了。”（徒 2:23）。然后众人一听见这福音，就“觉得扎心”，那天约有三千人得救（徒 2:37-41）。今天，这个预言仍在应验中。当圣灵以恩典来充满我们时，我们会为基督的死而伤恸，因为我们知道“祂是为我们的过犯受害”（赛 53:5a）。然而，在我们悲伤中，我们也欢喜：因为祂的死——我们得了平安；因祂受的鞭伤——我们得了医治！（赛 53:5b）

祷告：

主，我们承认是我们的罪扎了耶稣！因此我们伤恸，并恳求祢将恩典和怜恤的灵浇灌下来。我们在谦卑中，以祢永不止息的爱而欢喜——惟有基督在我们还作罪人的时候，为我们死了……（罗 5:8）奉基督的名，阿们！